

Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta
Katedra sociologie

Posudek oponentky bakalářské práce

Jméno autora	Lucie Rýdlová
Název práce	Role sportu v socializaci
Studijní obor	Sociologie
Vedoucí práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	RNDr. Mgr. Lucie Vítková, Ph.D., katedra sociologie
Oponent práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	Doc. Mgr. Milan Tuček, CSc., katedra sociologie
Rok obhajoby	2023

Hodnocení cíle/ů práce

Bakalářská práce se zabývá rolí sportu v socializaci a šířeji v životě mladých sportujících. Téma hodnotím jako zajímavé a aktuální. Z hlediska standardů bakalářské práce se jedná o téma náročnější, a to vzhledem ke komplexnosti procesu socializace, a proto ne snadnému empirickému uchopení socializace sportem.

Hodnocení obsahové stránky práce

Užití zásadní odborné literatury a zdrojů	ano		
Přiměřená odborná terminologie práce	ano		
Vhodně zvolená metodologie	ano		
Práce s výzkumnými otázkami		s výhradami	
Adekvátní průběh analýzy dat		s výhradami	
Splnění deklarovaného cíle/cílů práce		s výhradami	

Hodnocení formálních kritérií práce

Stylistická úroveň práce	dobrá		
Pravopis a gramatika	dobré		
Vhodná grafická úprava	dobrá		
Zpracování tabulek, obrázků, příloh	dobré		

Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce

První část práce se věnuje socializaci a vztahu sportu a socializace, což jsou témata bezprostředně se týkající deklarovaného cíle práce. Také kapitola o sportu se do určité míry věnuje tématům, která autorka zjišťovala ve svém empirickém šetření. V tomto ohledu se práce jeví jako obsahově kompaktní. Autorka pracuje s až na jednu výjimku s českými texty. Prokázala základní schopnosti práce s literaturou, ač v mnoha ohledech je z textu patrná malá zkušenost s koncipováním odborného textu.

Náročným úkolem pro autorku bylo převést zvolené téma do empirických indikátorů – v jejím případě dotazníkových otázek (a obráceně – navázat na teoretickou část). To se jí podle mého hodnocení alespoň částečně podařilo v sekci zjišťující roli sportu v životě mladých lidí a v sekci, kde respondenti uváděli, nakolik sport ovlivnil jejich osobnost. Po konzultaci se mnou jako vedoucí práce byly rozpracovány výzkumné otázky do podotázek s tím, že u nich bude zjišťováno, nakolik jsou jimi zjišťované skutečnosti diferencovány podle vymezených nezávisle proměnných. Nebyly tak pro výzkum formulovány hypotézy, které by v zásadě formulaci otázek přejímaly a pouze formulovaly předpokládaný rozdíl podle např. úrovně sportu (což byla jedna z nezávisle proměnných).

Výsledky relativně rozsáhlého dotazníkového šetření autorka přehledně ač jednoduše zpracovala. V nejen v diskuzi v závěru si uvědomila, že aby mohla výsledky považovat za validní, bylo by potřeba nejen zajistit odpovídající vzorek, ale také by bylo vhodné provést hlubší analýzu (např. kontrolu možných intervenujících proměnných – např. úroveň sportu a kolektivní a/ individuální sport).

Zásadní připomínky k formální úrovni práce

Odkazování na literaturu je vedeno v zásadě korektně. Jazyková a stylistická úroveň práce jsou v pořádku. Rozsah práce je náležitý. Práce obsahuje velké množství grafů, typ grafů je volen adekvátně, grafy jsou zpracovány úhledně.

Otázky k obhajobě práce

Vaše výsledky ukazují, že čím na vyšší úrovni se mladí lidé sportu věnují, tím přisuzují sportu významnější vliv na jejich osobnost? Díky jakým mechanismům se tak podle vás děje?

Naznačujíc vaše výsledky také nějaký negativní aspekt socializace sportem?

Navržené výsledné hodnocení

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm C.

21. května 2023 v Hradci Králové

Lucie Vítková